
• 63663 

Ömer Faruk Gergerlioğlu 

Kocaeli Milletvekili 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen mektupta: "Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi'nde 2022 yılı Ocak ayı 
boyunca karşılaştığımız hak gasplarının bir bölümü şöyledir: "Talat Şanlı, Mecit Şahinkaya, 
Taner Korkmaz, Murat Kaymaz, Yusuf Kenan Dinçer ve Akil Nergüz, ağırlaştırılmış müebbet 
hükümlüsü değil, tek kişilik hücrede kalma talepleri de yok. Buraya getirildikleri günden bu 
yana TEK KİŞİLİK HÜCRELERDE TUTULARAK CEZALANDIRILIYOR. Yüksek 
tansiyon, epilepsi, kalpte ritim bozukluğu gibi hastalıkları da bilinen Yusuf Kenan Dinçer, Talat 
Şanlı, Taner Korkmaz, ve Murat Kaymaz'ın sağlıklarına kastın sistemli olarak 
sürdüürlmektedir. Kitap, dergi ve gazete gibi süreli süresiz yayınlardan yararlanma hakkımız 
engelleniyor. Açık yasa hükmünde bağlayıcı olan A YM kararlarına da uyulmuyor. Sohbet 
hakkı uygulanmıyor. Haftada 1 O saat olan sohbet hakkı uygulanmıyor, 3 saat olarak 
uygulanıyor. Muhalif olan kanallar yayına verilmiyor. Tele-1 ve Halk TV'yi yayına 

vermiyorlar. Elektrik faturaları çok geliyor. Yeni Yaşam, Yeni Asya ve Oksijen gazetelerine 
abonelik işlemleri yapılmıyor." iddiaları yer almaktadır. 

Bu bağlamda; 

1. Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi Müdürlüğü ile ilgili yukarıda bahsi geçen iddialar doğru 
mudur? 

2. Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi Müdürlüğü'nde mahpusların tek kişilik hücrelerde 
tutularak cezalandırıldıkları iddiaları doğru mudur? Bu keyfi uygulamalardan Adalet 
Bakanlığı'nın bilgisi var mıdır? 

3. Bu uygulamaların yasal dayanağı nedir? İlgili mevzuatta böyle bir ceza şekli öngörülmüş 
müdür? Bu şekilde bir ceza belirleme ve uygulama yetkisi hangi yasal mevzuata 
dayanarak kullanılmaktadır? 
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4. Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi Müdürlüğü'nde mahpusların sağlıkları ile ilgili durum 
doğru mudur? 

5. Mahpusların sağlık durumları ile ilgili yapılan "epilepsi başlangıcı" ve "kalpte ritim 
bozukluğu" teşhislerinden sonra da tek kişilik hücre uygulamasına devam edilmesinin 
sebebi nedir? 

6. Hakkında toplatma kararı olmayan kitap ve dergilerin mahpusların isteklerine rağmen 
engellendiği ve mahpuslara iletilmediği iddiaları doğru mudur? Doğruysa bu işlemler 
hangi yasal mevzuata göre yapılmaktadır? 

7. Mahpusların normalde sahip olması gereken haftalık 1 O saatlik sohbet hakkı hangi 
gerekçelere dayandırılarak haftada 3 saat olacak şekilde kullandırılmıştır? Koronavirüs 
bahanesiyle bu hakkın da verilmediği doğru mudur? Doğruysa Sağlık Bakanlığı ile 
koordine edilerek alınan normalleşme tedbirleri neden uygulanmamaktadır? 

8. Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi Müdürlüğü'nde 2020 Aralık ayından itibaren televizyon 
kanallarının verilmesinde bir takım teknik arızalar ve yetersizliklerden ötürü aksamalar 
olduğu doğru mudur? Maphusların talep ettiği kanalların yayına verilmesi hangi 
gerekçeler ile engellenmektedir? Bu konudan Adalet Bakanlığı'nın bilgisi var mıdır? 
Türkiye genelinde televizyon kanalları ile ilgili uygulanan standart bir prosedür var 
mıdır? Yoksa kanal tercihleri cezaevleri müdürlüklerinin keyfiyetine mi bırakılmıştır? 

9. Mahpuslara elektrik faturalarının çok fazla geldiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia 
doğruysa Bakanlığınızın bu konu hakkında yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa 
bunlar nelerdir? 

10. Bu iddialar doğruysa insanlık dışı bu uygulamalara izin veren cezaevi yetkilileri hakkında 
açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır? 

11. Bakanlığınızın iddia edilen bu konular hakkında bilgisi var mıdır? 
12. Bakanlığınızın bu ve buna benzer konularla ilgili yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? 

Varsa akıbeti ne durumdadır? 
13. Son 5 yıl içerisinde cezaevlerinde yapılan iyileştirme çalışmalarının sayısı kaçtır? 
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